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Actividad:
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Indicar el Principio de Inercia.

2. Indicar Principio de Masa.

3. Indicar Principios de Acción y Reacción.

4. Breve reseña histórica de Newton.
1.  Principio de inercia:
Todos los cuerpos perseveran en su estado de reposo o de movimiento uniforme en línea recta, salvo que se vean forzados a cambiar ese estado por fuerzas impresas. Los proyectiles perseveran en sus movimientos mientras no sean retardados por la resistencia del aire o impelidos hacia abajo por la fuerza de gravedad. Una peonza, cuyas partes se ven continuamente apartadas de movimientos rectilíneos por su cohesión, no cesaría de girar si no fuese retrasada por el aire. Los cuerpos mayores de los planetas y cometas que encuentran menos resistencia en los espacios libres, preservan durante mucho más tiempo sus movimientos progresivos y circulares. 
Podría definirse a la inercia como la capacidad que poseen los cuerpos para resistir el cambio en su estado, ya sea esté en movimiento o en reposo. Si está en reposo, tratan de continuar así y si están en movimiento tratan de permanecer en ese estado. 
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Si un ciclista se desplazara rumbo a su casa subido a una bicicleta, moviéndose muy velozmente, en línea recta, para que sea sencillo, de repente se le cruza un perro en el camino y decide frenar la marcha activando los frenos... ¿qué sucedería?
Saldría volando, porque su cuerpo va a querer seguir moviéndose con el movimiento rectilíneo con el que iba, pero otra fuerza externa (la de los frenos) está haciendo que varíe su estado de movimiento. 
· http://www.evp.edu.py/index.php?title=Fisica1ercursoUnid6
2. Principio de Masa:

Cuando una fuerza actúa sobre un cuerpo,  cambia su velocidad en intensidad o dirección, esto significa que el cuerpo adquiere aceleración.  La aceleración [image: image22.png]


 es un vector que tiene la dirección y sentido del cambio de velocidad.

La fuerza y la aceleración están sin duda relacionadas. Esta relación, hallada por Newton es:
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Donde [image: image3.png]> A scates



 simboliza a la suma o resultante de todas las fuerzas aplicadas sobre el cuerpo, m es la masa de dicho cuerpo, o sea la resistencia de este a cambiar de movimiento, que es una medida de la cantidad de materia del cuerpo. La ecuación anterior, contiene la siguiente información:

· La fuerza resultante y la aceleración son vectores que tienen la misma dirección y sentido.
· Si la suma de las fuerzas aplicadas es cero, entonces la aceleración es cero. (Lo que significa que el cuerpo está en reposo, o que se mueve con velocidad constante. La ley de Newton lleva implícita la primera ley)
· Si la fuerza aplicada aumenta, la aceleración aumenta proporcionalmente.
· Si se aplica la misma fuerza a dos cuerpos, uno de gran masa y otro de masa menor, el primero adquirirá una pequeña aceleración y el segundo, una aceleración mayor. (la aceleración es inversamente proporcional a la masa).
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Cuando sobre un cuerpo existe una única fuerza, la expresión de la segunda ley se reduce a:
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Ejemplos de la segunda Ley de Newton

  

Ejemplo 1
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Se patea una pelota con una fuerza de 1,2 N y adquiere una aceleración de 3 m/s2, ¿cuál es la masa de la pelota?
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Datos:

F = 1,2 N 
a = 3 m/s2 
m =? 

Ejemplo 2
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Una piedra de masa 1 kg cae en el vacío, cerca de la superficie terrestre  ¿Cuál es la fuerza aplicada sobre ella y cuanto es su valor?

Existe a partir de las observaciones, una aceleración en dirección del centro de la tierra, que es la gravedad (g), y esta tiene un valor promedio de 9,8 m/s2.  Por lo tanto, según la segunda ley de newton, debe existir una fuerza en la misma dirección. Esta fuerza vertical hacia abajo aplicada sobre la piedra, la denominamos peso (P) de la piedra. Y su valor será:

  

F = m. a 
P = m. g 
P = 1 kg. 9, 8 m/s2 = 9, 8 N 
  
Ejemplo 3
Un avión de 6000 kg de masa, aterriza trayendo una velocidad de 500 km/h, y se detiene después de 10 segundos de andar en la pista. ¿Cuánto vale la fuerza total de rozamiento que hace posible que se detenga?

Mientras aterriza, el avión a la única fuerza que está sometido es a la fuerza de rozamiento (que son varias, pero hablamos de la resultante de todas estas fuerzas de rozamiento). Según la 2da Ley

  

Froz = m. a 
Como el avión frena desacelerando uniformemente, podemos calcular esta aceleración:
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Esto es

[image: image7.png]0-13%mis
g=—"8

~13.9mis?
108



 

Y la fuerza será:  

F = - 6000 kg. 13, 9 m/s2 = - 83400 N 

Ejemplo 4
Un elevador que sube acelerando a razón de 0,5 m/s2 lleva, apoyada en el piso, una caja que pesa 200 N ¿qué fuerzas actúan sobre la caja? ¿Cuánto valen cada una?

Este tipo de problemas, conviene, para resolverlos realizar un diagrama de fuerzas, esto es:

  

Aquí visualizamos las fuerzas que están actuando sobre el cuerpo: Estas son: el peso P (la fuerza con que la tierra lo atrae) y la fuerza de contacto que el piso del ascensor ejerce sobre el cuerpo Fc.

  

De acuerdo con la ecuación de Newton y considerando positivas a todas las fuerzas que acompañan al movimiento, en este caso hacia arriba:

  

Fc – P = m. a 
Despejando:

Fc = m. a + P 
  
Para calcularlo debemos conocer la masa del cuerpo, su peso y la aceleración:

  

P = 200 N 
a = 0, 5 m/s2 
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Sustituyendo estos valores, tenemos:

Fc = 20, 4 kg. 0, 5 m/s2 + 200 N = 210, 2 N 

· http://www.monlau.es/btecnologico/fisica/dinamica/newton.htm
3. Principio de Acción y Reacción: 

El tercer principio de la mecánica dice que “a toda acción le corresponde una reacción igual y contraria”. Si una persona empuja un objeto hacia un sentido, el objeto empujará la persona hacia el sentido contrario. Y la intensidad de la fuerza de empuje será la misma en ambos casos.

Para aprender a aplicarlo como es debido veamos varios ejemplos. Empecemos con un acertijo clásico:

El caballo y el carro: “Un hombre engancha un carro a su caballo y le ordena que comience a tirar. Pero el animal, que acaba de leer los Principios de Newton, le contesta: “Ni vale la pena que lo intente; como la acción y la reacción son iguales el carro tirará de mí tanto como yo tire de él y no avanzaremos”.
Por supuesto, la experiencia enseña que si el caballo tira de él con suficiente fuerza el carro sí se moverá. Así que hay algo que falla en el razonamiento del animal. ¿Cuáles son las fuerzas que intervienen? Nos centramos en las fuerzas horizontales, que son las que actúan en la dirección del eventual movimiento. El caballo tira del carro hacia delante. El rozamiento entre las ruedas y el suelo, lo tiran hacia atrás. El carro se moverá si el caballo tira con suficiente fuerza como para vencer el rozamiento entre las ruedas y el suelo. En cuanto al caballo, efectivamente, el carro tira de él hacia atrás. Pero también hay un rozamiento entre el suelo y las patas. Esta fuerza de rozamiento es hacia delante y es la que, de ser suficientemente grande, hará mover al caballo. El error en el razonamiento del caballo consiste en suponer que la acción y al reacción “compiten” entre sí. No lo hacen porque se trata de fuerzas aplicadas sobre cuerpos distintos: una está aplicada sobre el caballo y la otra sobre el carro. De paso, digamos que la fuerza de rozamiento entre el suelo y las patas es la reacción que el suelo aplica sobre el caballo, cuando este comienza a caminar.

Apuesta de bar: dos equipos se enfrentan en el juego de tirar de la cuerda. ¿Quién ganará? ¡Pues quien va a ganar, el que tire más fuerza de la cuerda! ¿Es verdad esto? Pues no. Veamos el razonamiento correcto que le hará ver qué es lo importante a la hora de ganar este juego.



Según el principio de acción y reacción, ambas fuerzas son iguales y no compiten realmente entre sí. Sobre cada equipo, interviene la fuerza de agarre (rozamiento) con el suelo. El equipo que gana no es el que tira con más fuerza, sino el que es capaz de obtener el máximo agarre contra el suelo.
· http://www.cienciaonline.com/?p=159
4. Reseña histórica de Newton: 
Isaac Newton nació en 1642, y murió en 1727. Se le conoce fundamentalmente por las famosas tres leyes del movimiento, pero también es famoso por otros importantes descubrimientos en ciencias y en matemáticas. Recopiló la mayor parte de su trabajo en una obra maestra de la ciencia a la que bautizó con el nombre de Principia. A Newton se le tenía por un hombre arrogante, de manera que su libro lo escribió casi exclusivamente para la gente rica y la élite. Algunos piensan que sólo 50 personas en la historia han sido capaces de entender su estilo de escritura. A pesar de su arrogancia, fue realmente el padre de ese campo científico. A la edad de 18 años concibió un nuevo sistema matemático, el Cálculo, y desarrolló tres leyes que proporcionaron una nueva forma de comprender el movimiento. Todo esto ocurrió en su granja mientras la peste negra arrasó Inglaterra. En los Principia, Newton explicaba haber ‘descubierto’ la gravedad cuando una manzana le golpeó en la cabeza. Pero, muchos creen ahora que esta fue una historia inventada por Newton, y que realmente descubrió la gravedad a través del pensamiento, no de la observación.
· http://es.shvoong.com/books/biography/1757103-la-verdadera-historia-isaac-newton/
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